

主笔记

人人会做准备
效果大不相同

文 崔烨

比起早开始，更愿晚结束。

我想，很多人跟我一样都有这种心态。因为早于预期，意味着慌张、匆忙、心里没底、无法掌控。人无远虑必有近忧，也是传下来的一句老话。这句话最近应到了英国民众身上——当“上层建筑”在为脱欧贸易计划争执不休时，今年以来英国民众正在为更实际的问题焦虑，比如食品短缺——英国40%的蔬菜来自欧盟国家。英国零售商协会3月4日公布的数据显示，英国消费者从2月开始紧缩开支，集中购买食品和生活必需品。

“脱欧生存包”、“脱欧蔬菜急救包”这类可能花费几百英镑但可以长时间大量储存的食物套装开始出现。甚至有人还开始亲自种菜、晒水果。

据了解，欧盟有近40个贸易协定，覆盖了全球70多个国家和地区。离开欧盟后，英国必须重新签订贸易协定，为了避免最坏的局面，一些公司在正式脱欧前选择了离开。根据安永今年1月发布的研究报告，自2016年6月“脱欧”公投以来，英国的金融服务公司已经从英国撤走了近8000亿英镑（约合7万亿元人民币）的资产。

不得不说，人也好，公司也好，对于未来的不确定而提早做准备几乎是一种本能。但如何做好准备，技巧大有讲究，结果也会大不相同。

说个我最近看到的有趣故事，有点长，简化下：两个出色的应届生通过层层筛选到了某500强公司管理培训生的最终面试环节，当然都要做精心准备。A狠狠心，给自己买下五位数的西装，但因为挤了地铁，膝盖有褶，脚有痕，到了神往的公司恨不得跪着走；B同样来面试，穿便服来，到了公司后将西服寄放在前台，快轮到时才换上，发丝服帖，脚步极正。

面试管午餐，由员工们带着，去一家装潢华贵的意大利餐厅，A点了招牌虾蟹意大利面，吃的时候发现得用叉子卷起来咬断，不得不又低头又俯身，吃相难看不说，嘴上都沾着酱汁，员工跟她说话，她得忙活半天；B只点了一小盘扇贝，与员工交流的时候很注意活跃气氛，认真倾听每个人的话，间隙又一块小扇贝放进嘴里，闭上嘴咀嚼几下，像个贵族。

A相形见绌，也很大气释然，结束后主动向B表达了敬佩之情：“你好厉害，我看你跟面试官都聊不完。而且，你的西装太有质感了，什么牌子？”“H&M。”A不敢相信：“H&M版型那么好？怎么会一点褶皱都没有？”“熨的。”

衣服能有多衬气场，当然与它本身好坏有关，但更来自我们如何对待自己，如何对待它。小如一场会议、一轮面试的准备，大到婚姻准备、人生规划，每个人处理的方式各不相同，最后的结果也大相径庭。最近的一场悲剧是浦东一位17岁少年的跳桥，母亲毫无准备地迎来了家庭最大的悲剧，与其自身情绪失控大有关联。

“所有的力量都来自内部，因此由我们自己掌控。”忘了这是哪一位名家之言，但准备的时光，真的值得我们好好琢磨、历练，方能游刃有余地应对漫长人生的种种意外。

eyjlc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



最新司法大数据显示 新型金融诈骗多为“高仿”

文 崔烨 石佳盈

近日在中国司法大数据研究院发布的《金融诈骗司法大数据专题报告》中显示，近三年金融诈骗发案量同比持续下降，平均降幅超20%。虽说如此，但金融诈骗形势依然严峻，不法分子纷纷祭出了各式各样的新型诈骗，以下就解析金融领域出现的“割韭菜”新套路，防患于未然。

警惕“退保理财”巨坑

近期，上海公安机关查处一起犯罪团伙假冒保险公司名义，通过信函、短信、电话诱骗保险公司客户退保转购理财产品，从而实施非法集资犯罪的案件，揭开了隐藏于行业内的“退保理财”新骗局。

警方介绍，上海捷量投资管理有限公司（以下简称“捷量公司”），通过不法手段获得上海多家保险公司的保单信息，随后指使公司业务员冒充上述保险公司客服，采取随机拨打电话、发短信等方式联系上述保险公司投保客户，诱骗客户提前退保，购买该公司非法理财产品，并承诺年化8%至10%不等、保本保息的固定收益。截至案发，捷量公司共吸收8000余名投资群众共计3亿余元资金，涉嫌非法吸收公众存款罪。

上海公安经侦总队一支队一大队副大队长林琛表示，该案多以辨识能力较弱的老年人为诱骗对象，60岁以上老年受害人超过八成。目前，公安机关已对徐某、成某等2名主要犯罪嫌疑人采取刑事拘留强制措施，并已对信息泄露源头实施打击。

受害人顾先生称，给他打电话的嫌疑人自称是保险公司客服，而且对自己信息很了解，“说我在买保险，信誉很好。他给我介绍的理财产品利息比银行高，还会送我小礼品和红包，我就买了。”顾先生说，他于2018年2月买了该公司2万元理财产品，第一个月收到一百多元利息，但从第二个月开始再未收到任何钱款，业务员也找不到了。



近年来，上海公安机关在侦办非法集资系列案件时发现，犯罪嫌疑人的犯罪手法愈加多样和隐蔽。涉案公司多以发布虚假的融资租赁、票据、房地产等投资项目，或者向投资人私下许诺固定保本、高额保息，通过实际控制的关联公司向投资人提供所谓的“担保”；私设资金池，投资人资金并未用于涉案公司对外宣传的投资项目上，而是用于资金出借、还本付息、投资其他项目甚至个人挥霍；采用线上平台与线下门店相结合的方式，实现对中青年人和老年群体销售的覆盖。

上海警方表示，下一步将继续侦办该案件的同时全力做好追赃挽损工作，同时提醒市民在投资理财前，要审慎核实机构资质、业务员身份，甄别“真假李逵”保险公司，要对高额回报擦亮双眼，对于承诺保本保息、固定收益的理财产品要坚决拒绝。

三招防范新型欺诈陷阱

今年以来，银联大数据统计分析显示，电信诈骗案、盗窃银行卡、非法套现、冒用他人银行卡、网络消费诈骗案件仍然多发。从作案手法表现来看，具有以下特点：一是电信诈骗形势依然严峻，其中超过90%是由于个人信息泄露所致，已成为犯罪主要源头；二是各种风险交织并存，利用网络渠道假冒办卡、通过APP软件套现、无证机构侵占商户资金等手段活跃；三是移动互联网领域支付犯罪大幅增加。通过社交网络平台、欺诈APP软件、恶意二维码等进行诈骗的案件频发，移动支付安全已经成为用户最担心的问题之一。

为防范各类新型欺诈手法，中国银联特别提示消费者注意以下三点：第一，应通过正规渠道申请银行卡，谨防黑中介留取个人信息后冒用办卡，并实施盗刷；警惕钓鱼网站，注意支付类网站开头是“https://”，不点击短信中的链接，不在不明网站填写银行卡卡号、有效期、安全码、短信验证码等信息；警惕免费WiFi，避免使用免费WiFi进行网络支付，以免被不法分子盗取用户名和密码；使用移动支付时，建议APP上只绑定小额银行卡，删除APP前，切记要解除绑定的银行卡，可减少个人支付账户被盗用的危险。第二，消费时不要让卡片离开自己的视线，警惕不法分子使用侧录器复制银行卡的磁条信息，建议将磁条卡更换为安全性更高的芯片卡。第三，如签购单上商户名称与消费商户明显不一致，则签购单上的商户就可能涉嫌无证经营支付业务，消费者可以向支付清算协会的支付结算违法违规行为平台进行举报，一经查实，还可以获得举报奖励。

针对POS收款用户，中国银联也提示了以下三点：第一，学会“慧眼识金”。要通过正规的金融机构及特定非金融机构申请POS终端，核实签约主体是否持有“支付业务许可证”。无证机构常使用“免手续费”、“费率封顶”、“一证办机”等广告用语，如与无证机构签约，有资金被截留、挪用、卷款跑路的风险。第二，检查“名实相符”。要关注POS机收款银行账户结算信息，核对往来账中的对方户名是否为“某银行或支付机构备付金账户”；若汇入资金来自某某公司汇入，建议立即更换为银行或具备合法资质的支付机构，以免资金受损。第三，确保“合规经营”。加强财务人员与收银员管理，合规经营，切勿参与不法套现活动，如为他人提供套现服务的，或将面临非法经营罪的刑事处罚。

大数据

“金三”成色足迎来楼市“小阳春”

文 崔烨

交通银行金融研究中心最新数据显示，结合今年第一季度的数据统计，房地产市场成交量价逐渐回暖。上半年一到三月，商品房销售面积29829万平方米，同比下降0.9%，降幅比1-2月份收窄2.7个百分点；商品房销售额27039亿元，增长5.6%，增速提高2.8个百分点。房价方面，3月70个大中城市新建商品住宅价格指数环比上月增加0.6%，同比去年上涨11.3%，增速较上期加快；二手住宅价格指数方面，环比和同比增速分别为0.5%和7.9%，增幅较上期也有提高。

按城市类别来看，CREIS主要城市中一线城市成交面积环比上升122.31%，同比上升56.15%。其中北京成交量暴增，较上月涨幅超230%，为去年同期的近四倍。二线城市环比分别增长83.50%和8.53%，三线代表城市环比上升49.05%、同比下降16.22%。

三月小阳春存在季节性因素，与年初信贷额度宽松、审批放款速度加快、购房者入市意愿增强有关。加之今年一月和二月整体成交不如去年同期，三月也具有一定的补涨效应。三月供给端也有所发力，新房推盘量和二手房挂牌量明显增多，为需求释放创造了条件。不少一二线城市住宅和公寓项目扎堆入市，CREIS数据10个重点城市3月推盘同比翻番。接下来的二季度通常是推盘高峰期，开发商有望保持供货势头，房地产市场回暖

趋势可能继续。

户籍改革力度加大将促进部分二三线城市成交释放。新型城镇化的核心在于人的城镇化，加大户籍改革力度是今年的重点任务。近期发改委印发《2019年新型城镇化建设重点任务》，明确提出II型大城市全面取消落户限制，I型大城市放开放宽落户条件、超大特大城市大幅增加落户规模的要求。这意味着在一定程度上放松或打破了这些城市的限购门槛，对于二线及部分三线城市的成交有提振促进作用。一线城市调控总体仍然偏紧，但在“四限”持续时间较久及边际环境缓和之下，楼市成交活跃度也将有所提升。目前杭州、西安等地已再度放宽了人才引进落户条件，这将是自去年之后的又一轮“抢人大战”。从远期来看，“城市群+都市圈”战略的经济效应将愈发凸显，核心区域依然具备新增住房需求基础。

施工提速土地回温，开发投资增幅扩大。1-3月份全国房地产开发投资23803亿元，同比增长11.8%，增速比1-2月份提高0.2个百分点。3月开发企业房屋新开工和施工节奏加快，开施工面积均在提速中；同时土地市场有所回温，部分城市优质土地推出量增多。1-3月份房地产开发企业土地购置面积2543万平方米，同比下降33.1%，降幅收窄1个百分点；土地成交价款1194亿元，下降27.0%，降幅扩大13.9个百分点。细分来看，一线城市推出土地较上月提高，二线和三线城市土地交易环比回温。

新金融

制造业智能升级迫在眉睫

文 崔烨

近年来，随着大数据、云计算、人工智能、工业互联网等技术的迅速发展，数字化技术被广泛应用于经济的各个环节，推动了新消费时代的到来。个性化、定制化的消费观越来越普遍，重塑了生产者和消费者之间的关系，也对供给端的生产效率、产品质量、敏捷反应等都提出了更高的要求，制造业的智能升级迫在眉睫。

毕马威中国联合阿里研究院共同发布《从工具革命到决策革命—通向智能制造的转型之路》（以下简称“报告”），深入讨论智能制造的基础与内涵。报告以“数据+算力+算法”这一大技术体系为核心，从产业链的视角详细阐述了科技对制造业五大生产环节的全面提升和重构。并在此基础上，提出了智能制造的四条赋能路径，全面解读智能制造带来的“工具+决策”两个维度的革命性机遇。其分别从需求洞察、研发、采购、生产、营销和售后等五大产业链环节详细阐述了这一核心技术集群对制造业生产环节的赋能重构。

报告通过深入研究，并结合淘工厂、恒逸石化、中信云等企业案例，总结了智能制造的四条赋能路径及其为企业带来的巨大价值：1. 规模化供给解决定制化需求，实现长尾重构；2. 精准捕捉用户需求，快速推出新品，实现敏捷响应；3. 工业大脑结合行业洞见，重构人机边界，实现智能决策；4. 工业互联、云中台助力大型集团构建高度协同的智能制造生态体系。